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  Alkynes  الأستيلينات أو الألكاينات
  

ينات مكربندددي  يدددر محددد عي  راددد ث ثيددد   رمزدددي    يدددي   ر رمددد  جأيددد     
 (  أ ل أفددرره هددلم ر عةع ثددي هدد  روفددايييب  فيدد   ددر       دد 2nHnC-2ر عددا)  

  ( ine or yneفم هرئعا معقزع  ر كرب ن بررمزي    يي    يناه  رلا
 -تسمية الألكاين :

  عا  نظاميب : سع    
يعكدددب رثا دددا  رو كدددايب محددداق  مدددب روفدددايييب    ددد  ثدددب  ريددد  رفدددا  رل  -1

 هي   جيب أ     يب هي   جيب ب رفزي مةاميع رو كيل 
مدع ر  دان س دل ر ق رثد  فد   سدعيي ر يكديب فد    IUPACرفاخ ر)  ريقدي   -2

فددم رخايدا  أ د ل فيسديي   رهيعهددا  ثند   سدعيي ر سيسدديي ر رئيسديي يناهد  رو
 ( ine( أ   yneما عقزع  

CH = CH 
Acetylene (ethyne) 

 
 

CH3-C=CH 
Methyl acetylene (propyne) 

 
 
 

        CH3-CH2-C=CH                                            CH3-C=C-CH3 
Ethyl acetylene (1-butyne)                         Dimethyl acetylene (2-butyne) 
 
 
 
                                       CH3 
CH3-CH2-CH=CH                  CH-C=CH             CH3-CH2-C=C-CH3 
                                      CH3 
    (1-pentyne)              (3-methyl-1-butyne)                     (2-pentyne) 

    ايثايل ميثايل أستيلين                  أيسوبروبيل أستيلين              بروبيل أستيلين
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 الروابط الكيميائية :
 ا رجدددد  رو بددددع   رت فدددد  مرعددددك روفددددايييب ثيدددد   ددددكل خدددد  مسدددداقيم   

ر خيددد     ثنددد   كددد يب ر ررمزدددي ر    يدددي بددديب    ددد  ر كربددد ن يرددد  °   180 ر   ريدددي 
Hybrid  ي لا راه ر ع ر  ف  م ر رت ر كرب ن سايةS  مع م ر   رح  مب )Px) 

 

S + P                         SP     مداران)  

 
ماعامددد رن مدددع ر عسدددا ث    ثنددد  ر رددداه   Py    ،Pz يا قددد  ر عددد  رن   

( مب ر دل ة روخدرث Sp( مب   ة مع م ر  آخر  SP     عرب ن فيا رخل م ر   
اقددا ا ر ن ر ددان حادد   ددا حم مدد  رت  مك سددي  رمزددي ه يددي مددب ر ندد ن فدديةعا    ددم  

Py   ،Pz    جاس يا مك سي   رم  مب س ن آخر ضعي ي  عرف بر رم  ماث ) 
 

H        C                   C         H 
 

مدب  رمزدي  رحد ة ه يدي فديةعا عربد ن ر    يدي  اكد ن  - رمزي ر كرب ن 
   رمزاديب ضدعي ايب   )  ر عسدافي بديب    ديب ر كربد ن    )C - C    سدا ث 

 عدل      هدا  A°1.48أسةسار ) بينعا يك ن    ها ف  مرعك رو ييديب  1.21
   A°1.53ف  روي ان 

 
 الخواص الطبيعية:

ت  ها ه جي  ييان  سقزي رسصها  محابهي  عرع ات رو كينا  
رو كينات  روفرره رو    حا  ر  ي  ايب  ك ن  ازيي  ه  مرع ات  ريري 
ر ل بان   ل ا ف  ر علي ات  ير ر قز يي م ل  رمع عي  ي  ر كرب ن  رلإي ير 

  ع افاها أهل مب ع افي ر عاء 
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Name Formula M.P. 
C  

B.P. Density 
(at 

20C) 
Acetylene CHCH -81.8 -83.6 - 
Propyne CH3CCH -101.51 -23.2 - 
1-Butyne CH3CH2CCH3 -122.5 8.1 - 
2-Butyne CH3CCCH3 -32.3 27 0.691 
1-Pentyne CH3(CH2)2CCH -90.0 39.3 0.695 
2-Pentyne CH3CH2CCCH3 -101 55.5 0.714 
1-Hexyne CH3(CH2)3CCH -132 71 0.715 
2-Hexyne CH3(CH2)2CCCH3 -88 84 0.730 
3-Hexyne CH3CH2CCCH2CH3 -51 81.8 0.724 
1-Heptyne CH3(CH2)4CCH -81 100 0.734 
2-Heptyne CH3(CH2)3CCCH3 - 112 0.748 
3-Heptyne CH3(CH2)2CCCH2CH3 - 105 0.752 
1-Octyne CH3(CH2)5CCH -80 125.2 0.746 
2-Octyne CH3(CH2)4CCCH3 -60.2 137.2 0.759 
3-Octyne CH3(CH2)3CCCH2CH3 -105 133 0.752 
4-Octyne CH3(CH2)2CC(CH2)CH3 -102 131 0.751 

 
 تحضير الأستيلين فى الصناعة:

(   2CaCيرضددددددر روفددددددايييب باددددددي ير ر عدددددداء ثيدددددد  عربيدددددد  ر كا سددددددي )    
) مدع ر  ردم ثيد  ه جدات  يرضر عربي  ر كا سي ) س س  با اثدل أسسدي  ر كا سدي  

 حرر ة ثا يي ج ر ف  فرن عهربائ  
 فحم                       
Coal               Coke 
                                            2000           CaC2         H2O         HC =CH 
  أستيلين                       كربيدالكالسيوم                                                      
Limestone        CaO 

  أسسي  عا سي )                     
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   ج   ريقي أخرث ب ييي  يرص ل ثي  روفايييب   عاع  ثي  أسسد ة   

 ر عي ان ثي  ه جي حرر ة ثا يي 
 

6 CH4  + O2           1500           2 HC = CH  +  2 CO  + 10 H2 
 

 طرق تحضير الألكاين :
 من هاليدات الألكيل : -1

 أ( معاميددددي ها يددددد  رو كيدددددل  ندددددائ  ر هددددا  جيب ثيددددد     ددددديب عربددددد ن ماةدددددا   يب 
 ب رفزي ر    افا ر كا يي ر كر  يي 

 
CH2=CH2   Br2     CH2Br-CH2Br  KOH (alc.)  CH2=CHBr   KOH     CH=CH 
Ethylene             Ethylene bromide                   Vinyl bromide              أستيلين  
 
CH3-CH=CH2     Br2   CH3-CHBr-CH2Br    KOH(alc.)      CH3-CH=CHBr    KOH       CH3-C=CH 

 dibromopropane          1-bromo-1-propene             propyne-2 ,1             بروبين

 

 ا( معاميدددي ها يددد  رو كيدددل  ندددائ  ر هدددا  جيب ثيددد    ة عربددد ن  رحددد ة ب رفدددزي 
 ر    افا ر كا يي ر كر  يي 

 
CH3-CHCl2             KOH(alc.)          CH2=CHCl            KOH         CH=CH 
Ethylene chloride                            Vinyl chloride                             Acetylene 
 
CH3-CHCl2-CH3     KOH (alc.)     CH3-CCl=CH2        KOH       CH3-C=CH 
2, 2-dichloropropane                 2-chloro-1-propene                     Propyne 

 تفاعل أستيليد الصوديوم مع هاليد= الألكيل : -2
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ياعيددددد  روفددددداييي  مخددددد را حامضددددديي أث أن ر  يددددد رت م دددددل ر صددددد هي )   
 ا اثدل مدع روفدايييب  يندات محدداقات مع سيدي  بععاميدي هدلم ر عرع دات بها يدد رت 

 رو كيل ينات أ كايب يرا ث ثي  ث ه أس ر مب   رت ر كرب ن 
: لايسددداخ ) ها يدددد  أ كيددددل  ددداس ث أ   ددددا    وسهددددا  ددد  رفدددداخ م  مددددين  ملحوظةةةةة

 اثل ياة  سر  روزر ي   يل روفا  رل ر ا 
 
           CH3I    CH3-C=CH            Propyne 
 
CH=CH     Na   CH=C-Na+     C2H5Br    CH3-CH2-C=CH   1-butyne 
 
             n-C4H9Br    CH3-CH2-CH2-CH2-C=CH  هكساين  
 
 
                   2 CH3I       CH3-C=C-CH3         2-butyne 
 
CH=CH      2 Na    NaC=CNa      
 
                   2C2H5Br    C2H5-C=C-C2H5 
                        3-hexyne 

 
 من الكحولات والألدهيدات والكيتونات : -3

 محا   نائ  ر ها  جيب          )2Br(أ كيب             )-O2H(سر ل     
                                                         KOH   

                                                         (alc.)  
 ألكاين        KOHمحا   نائ  ر ها  جيب      5PCl أ  هي   سيا ن(    

                                                    (alc.)  
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 الألكاينتفاعلات 
  

 رجع   داث ت هدلم ر عرع دات ر د   جد ه ر ررمزدي ر    يدي بديب ر كربد ن   
عرب ن   دل    ا اثدل ماوضدافي   مدع م حظدي أن معدا هدلم ر عرع دات أهدل  -

هابييي  يا اثل مب ر عرع ات  رت ر ررمزي ر  نائيدي ر عنداةرة    د  ما نسد ي  د عا 
أسةسدار )  1.21 ل ر ررمزدي ر    يدي ر ع ره رو كار فيييدي  فد ك   د  ر د  أن  د

أسةسدار )    با ادا   فدان روفد و  كد ن  1.48 ه  أهصر مب ر ررمزي ر  نائيي 
(  ك ن ف  روفاييينات أه ث مدب أس ر  ررسك معا يؤهث ر   أن ر ررمزي ماث  

 م يياها ف  رو كينات 
 

يددي  يررمزددي ر    يددي هندداو معددا  بةاسددك   دداث ت روضددافي رو كار فيي
ر ا ددداث ت ر خاودددي  يرجدددع   ددد  ر ددد  ر خاوددديي ر رامضددديي  دددل رت ر هيددد   جيب 

  ر عر  زي ما ررمزي ر    يي 
 
 اضافة الهيدروجين : -1
 ا اثددل ر ررمزددي ر    يددي مددع ر هيدد   جيب فدد   جدد ه ر نيكددل أ  ر    دديب   

 سعامل  عس    ر  ضغ   حرر ة 
 
CH = CH + H2           CH2 = CH2      CH3 - CH3 
Ethyne                                ethene                            ethane 

 
رخاددد رل رو كدددايب مافددداخ ر) ر صددد هي ) فددد  روم سيدددا  عزددد  أ كددديب فددد    

( بينعددددا ه  جددددي رو كددددايب فدددد   جدددد ه ر  ددددالاهي ) فاسهددددا transر  ضددددع ر عخددددا    
 ( cisف  ر  ضع    عز  أ كيب
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    Na/NH3 H                    CH3 
        (liq.)             C=C 
      CH3                H 
CH=C=C-CH3        trans-2-butene 
     2-butyne 
      CH3                CH3 
    H2/pd              C=C 
      H                       H 
           cis-2-butene 

 
 أضافة الهالوجينات : -2
 ا اثددددل ر ررمزددددي ر    يددددي مددددع ر ها  جينددددات ما ضددددافي  ينددددات ها يدددد رت   

 أ كيل  باثيي ر ها  جيب 
                                                                        X  X 
-C=C-       X2             -C=C-            X2         -C-C-      (X2 = Cl2, Br2, I2) 
                                    X  X                            X  X 
 
HC=CH     Cl2               CHCl=CHCl           Cl2           CHCl2-CHCl2 
Ethyne 

       
 اضافة هاليدات الأيدروجين : -3

ث ة ما ع سيك ف أث أن ر  ر   ن ياصل بل ة ر كربد ن : يةك ر  ان ها ملحوظة
 ر ا  بها ث ه أس ر مب   رت روي   جيب 

       
                                                               H  X 
-C=C-      HX       -C=C-        HX         -C-C-       (HX = HCl, HBr, HI) 
                              X   X                        H  X 
 
CH=CH     HCl           CH2=CHCl           HCl           CH3-CHCl2 
   Ethyne                       1 ,1                      كلوريد الفينيل-dichloro ethane 
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CH3-C=CH        HCl        CH3-CCl=CH2      HCl      CH3-CCl2-CH3 
   Propyne                        2-chloro-1-propene          2, 2-dichloro propane 

 
 اضافة الماء : -4
يضددداف جدددد ثء ر عددداء ر دددد  روفددداييينات فدددد   جددد ه حعددددا ر ك ريايدددد    

ر عخ    أي سات ر  ئ قي  ععامل مساث  فينات أ  هي رت أ  عيا سات مع  كد يب 
 ( ععرعك  فز  Vinylينيل   سر ل ر  

 
روفدددايييب فقددد  يعزددد  رو  هيددد ر عقابل أمدددا مددداه  رو كدددايب فاعزددد   ملحوظةةةة :

 سيا ن   ج ه مةع ثي مي ايل ماصيي ما كرب ن 
 

CH=CH     +   H2O    H2SO4, HgSO4        [ CH2=CHOH ]    ====  CH3-CHO 
Ethyne                                                         Vinyl alcohol                Acetaldehyde 
 
                                                                               OH                               O 
CH3-C=CH  +  H2O     H2SO4, HgSO4       [ CH3-C=CH2 ]  ====    CH3-C-CH3 
Propyne                                                                                                  Acetone 
 

 التفاعل مع المعادن وتكوين الملاح : -5
     ر ر   رجدددد ت ر ررمزددددي ر    يددددي  ا كددددايب فدددد  سهايددددي ر سيسدددديي ر كرب سيددددي

 RC = CH  ( فاسهدددا  كسدد   خددد را حامضدديي   مددد   يا اثددل ر صددد هي )  فددد
مدددع روفدددايييب  ياصددداث   ددداز     Sodamideمريددد ل روم سيدددا( أ  وددد هأمي  

 اييي  ر ص هي ) ر هي   جيب  ياك ن مرعك أف
 
CH=CH  + Na            liq. NH3                 CH=C : Na+   + ½ H2 
  أستيليد الصوديوم                                                                  
 
 CH3-CH-C=CH         NaNH2              CH3-CH-C=C : Na+  +  NH3 
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         CH3                 Sodamide                     CH3 
  أيسوبروبيل أستيليد الصوديوم                                                             
 

 
 
 يا اثل رو كايب أيضا مع معا أي سات ر ععاهن ر  قييي م ل: 

HC = CH   +  2Ag                             AgC = CAg          أستيليد الفضة  
CH3 – C = CH  + Cu+                     CH3 - C = CCu  ميثايل أستيليد النحاسوز  

 
ي حظ أن ر عرع دات روفداييينيي ر اد  لا  راد ث ثيد    رت هيد   جيب 

 هابيي  يا اهل فيسها لا  ا اثل مع ر عرع ات ر عع سيي م ل 
 
CH3-C=C-CH3     +   Na                       No. reaction 
2-butyne 

 
 التفاعل مع الأوزون : -6
يا اثدددل رو ز ن مدددع ر عرع دددات روفددداييينيي  ر ارييدددل ر عدددائ   ا ز سيددد    

 فينات هرث عيا ن ف  ةر ف مخا  ي أ  أحعاض ثض يي ف  ةر ف مؤعس ة 
                                      O                            CHO          COOH 
 
CH=CH     O3      CH         CH      H2O                                            CO2 + H2O 
 
Ethyne                     O         O                      CHO          COOH 
 glyoxal                   أوزونيد                                       
 
                                                     O                                         O O 
 
CH3-C=C-CH3      O3       CH3-C     C-CH3      H2O       CH3-C-C-CH3 
 
2- butyne                                   O    O                                 Diketone 
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  Polymerizationالبلمرة :   -7
 ا يعدددر ر ة ي دددات ر عرا يدددي ثيددد   رمزدددي    يدددي   عزددد  مرع دددات  رت   

فيسدددديي م ا حددددي أ  مرع ددددات حيقيددددي  هددددلر يا هدددد  ثيدددد  ةددددر ف ر ا اثددددل  سدددد ن 
 ر عامل ر يعس  ر عساخ ) 

:  ثنددد  رمدددرر  مخدددا  روفدددايييب فددد  مريددد ل مدددب عي  يددد  ر نرافددد ز ياكددد ن مةةةثلا 
  فينايل أفايييب

CH=CH + CH=CH             CH2=CH-C=CH     CH=CH          CH2=CH-C=C-CH=CH2 
                                        Vinyl acetylene                               Divinyl acetylene 

 
أ  ثن  رفداخ ر) حعدا ر ك ريايد  ععامدل  عسد  أ   سدخيب روفدايييب   

 مر  عي فاس  ياك ن ر  ن يب     جي حرر ة
 

 

3 CH = CH                                                                   بن يب  
 

      مي ايل بن يب -5، 3، 1 يا يعر مي يل أفايييب ر   
 
                                                                         CH3 
3 CH3-C = CH                                  
 
                                                               CH3              CH3 
 
                                                               1, 3, 5-trimethyl benzene 

 
 


